

Швейцарские политики приглашают Юлию Тимошенко на лечение |

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 03.05.2012.



Швейцарские депутаты тоже - за свободу Юлии Тимошенко (© Keystone)
Парламентская группа Швейцария-Украина предложила правительству Швейцарии провести переговоры с украинским руководством с тем, чтобы заключенной харьковской тюрьмы разрешили пройти лечение в швейцарской больнице.

По словам дочери Юлии Тимошенко, она страдает грыжей межпозвоночного диска и отказывается от лечения в украинской больнице. Врачи из берлинской клиники Charité, обследовавшие состояние здоровья 51-летней Тимошенко перед ее тюремным заключением, порекомендовали ей пройти лечение в специализированной клинике.

Как стало известно сегодня, как минимум двое швейцарских политиков разделяют озабоченность судьбой Юлии Тимошенко. Члены Парламентской группы Швейцария-Украина письменно обратились к Федеральному совету, подняв вопрос о ее здоровье. Депутаты Криста Марквальдер (Радикально-либеральная партия, Берн) и [тесно связанный с Украиной](#) Мартин Боймле (Либеральная партия Зеленых) просят правительство Швейцарии обратиться к правительству Украины с тем, чтобы Тимошенко разрешили пройти лечение в швейцарской больнице.

Парламентская группа сдержанно указывает и на «некоторые вопросы относительно законности ареста Юлии Тимошенко и других членов прежнего правительства».

Одновременно с этим в своем письме Маркальдер и Боймле осудили угрозы бойкота Чемпионата Европы по футболу, который пройдет в Украине. По их мнению, позиционирование себя с одной или другой стороны не будет способствовать достижению цели.

Члены правительств нескольких стран уже заявили, что будут бойкотировать футбольный чемпионат на Украине. Среди них – канцлер Германии Ангела Меркель. Министр иностранных дел Германии Гвидо Вестервелле вчера также высказал «серьезную озабоченность состоянием здоровья Юлии Тимошенко» и посоветовал Украине позволить политику пройти лечение в немецкой больнице.

Министр спорта Швейцарии Ули Маурер, напротив, высказался против того, чтобы использовать спортивные мероприятия в политических целях. Он выразил желание присутствовать 8 июня на открытии чемпионата. Правда, оно состоится не в Украине, а в польской столице Варшаве.

Федеральный совет пока никак не отреагировал на предложение Парламентской группы Швейцария-Украина.

Рядовые украинцы в массе своей не стремятся защищать Юлию Тимошенко. Что же думают о предложении парламентариев Маркальдер и Боймле рядовые швейцарцы? Мы прочли лишь часть комментариев, мгновенно появившихся на сайтах телеканала SF и газет Blick и Tages Anzeiger, и удивились их безжалостному и категоричному единодушию.

«Как всегда, швейцарские политики опоздали: идею уже давно предложили немцы. За то, что Тимошенко постоянно упоминается в прессе, нужно благодарить ее профессиональный рекламный штаб, а наши обличенные властью всегда попадают на эти уловки.»

«Какой жалкий театр! Что же делать с примерно 150 других женщин, которые тоже страдают от межпозвонковой грыжи и сидят в тюрьмах на Украине? Можно ли и им приехать к нам? Тимошенко осуждена справедливым судом! И никакая другая страна не должна в это вмешиваться!»

«Если госпожа Тимошенко заплатит за собственное лечение и за поездку, а также сама организует и оплатит связанные с этим меры безопасности, тогда все в порядке. А если это должно сделать швейцарское государство – так не пойдет!»

«Тимошенко – часть украинской элиты, которая владеет властью и богатством. Почему Швейцария должна вмешиваться в этот властный покер, совершенно непонятно...»

«Тимошенко после распада СССР получила стартовый капитал для своей газовой империи. За 10 лет это сделало ее миллионершей. Честный заработок? Теперь осталось забрать ее в Швейцарию или бойкотировать Чемпионат Европы: я считаю, это плохое решение, которое не принесет ничего украинскому народу, но оно вполне подошло бы Швейцарии.»

«Не нужно забывать, что ситуация в украинских тюрьмах уже осуждалась Amnesty International перед тем, как дать разрешение на Чемпионат Европы. И тогда никто из сегодняшних крикунов не жаловался на эту ситуацию - ни замечательная госпожа Т., ни ее дочь. Теперь пусть попробуют собственную медицину.»

«Они думают, госпоже Тимошенко нужны еще 1-2 секретных банковских счета? Большая часть украденных у украинского народа 500 миллионов долларов уже должна лежать в швейцарских банках.»

«Дорогая Швейцария - руки прочь от этой истории!»

НГ: Юлия Владимировна Тимошенко была осуждена в октябре 2011 года на семь лет лишения свободы за превышение полномочий при подписании газового соглашения с Россией в 2009 году. С конца декабря 2011 года она находится в колонии в Харькове.

Статьи по теме

[США ищут деньги Юлии Тимошенко в швейцарском банке](#)

[Юлии Тимошенко советуют из Женевы](#)

[Юлия Тимошенко: «...для Украины и всей Европы»](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/13398>